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Ata da Vigésima  Sessão Ordinária do Segundo período Legislativo, realizada no 
dia 14 de Dezembro de 2018, às dez horas, no salão nobre da Câmara Municipal 
de Banabuiú, realizou-se uma sessão Ordinária sob a presidência do vereador 
Gilson Fernandes da Silva e secretariado pelo o vereador Thiago de Sousa 
Oliveira. O presidente convidou o secretário para fazer a chamada dos vereadores, 
estiveram todos os presentes.  Havendo número legal, o presidente declarou 
aberta a sessão, não ouve leitura de ata. Em seguida foi ouvido o hino municipal 
conforme Lei Nº 629 de 16 de Junho de 2017. Foi lido um texto bíblico pelo 
vereador Francisco Egberto Pordeus Oliveira. EXPEDIENTE; Não havendo 
oradores para o expediente, o presidente passou para ORDEM DO DIA: Foi lido e 
aprovado os requerimentos Nº 95 e 96/2018 de autoria do vereador Francisco 
Egberto Pordeus Oliveira, o mesmo solicitou o apoio dos colegas e agradeceu 
aos mesmos. Não havendo mais matéria o presidente facultou a palavra aos 
vereadores. Inicia com a palavra o vereador Francisco Egberto Pordeus, 
explicando a população de cajueiro e campo alegre, que entregou o requerimento 
do poço profundo no qual prometeu. E que esta esperando apenas o geólogo para 
da inicio a perfuração dos poços. Cita também a questão dos exames, dizendo que 
não encontra dificuldade em realizar os mesmos, pois quando deseja que seja 
marcado, vai lá, faz e não encaminha para segundos. E com isso parabeniza o 
pessoal da saúde que trabalham no setor de marcação de exames pelo ótimo 
trabalho. Ressalta também que muitos falam que o prefeito às vezes promete e 
não faz. Mas que graças a Deus não tem muito do que reclamar, pois foi prometido 
a ele e a seus eleitores que seria feito a hora de silagem e também a limpeza dos 
açudes. Diz que a hora de silagem foi feita e a limpeza dos açudes esta sendo feita 
agora. E parabeniza o Sr. Prefeito por essas ações e diz que espera que possa 
continuar concretizando sua palavra. Faz um pedido ao Sr. Francisco Carlos para 
que seja feita a raspagem da estrada principal o mais breve possível, pois a 
mesma vem recebido diversas reclamações. Fala que por ser a ultima sessão 
desta casa antes da escolha do novo presidente, espera que quem quer que seja 
escolhido para presidir os trabalhos saiba conduzir com harmonia, paciência, 
tranquilidade e que principalmente possa assumir seus compromissos. Parabeniza 
seu colega vereador/presidente Gilson Fernandes que embora tivesse algumas 
falhas no primeiro ano, muitas foram corrigidas e que de uma maneira geral esta 
de parabéns e fez um ótimo trabalho. Inicia com a palavra o vereador Jeovane 
Bezerra Dutra falando um pouco sobre a passagem molhada, no qual vem sendo 
bastante cobrada. Pede aos seus colegas vereadores que tem maior acesso ao Sr. 
Prefeito que conversem com o mesmo para que ele se sensibilize com essa 
questão e que a passagem molhada seja feita. Cita também a questão das 
estradas, dizendo que ainda falta ser feito grande parte, ressaltando que é  de 
grande importância para todos. Fala também que mais um ano esta acabando e 
que como sempre continua buscando por melhorias para o nosso município. Diz  
que muita coisa precisa ser melhorada e uma delas é a questão de medicamentos 
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que tem faltado com frequência. E que isso prejudica muito a população, pois 
muitas pessoas não tem como pagar  pelo mesmo. Inicia com a palavra o vereador 
Joaquim Rodrigues Lemos falando um pouco sobre a iluminação publica, diz que 
já esta mais do que na hora de procurar uma solução e uma resposta para a 
mesma. Diz que como se já não bastasse a cobrança absurda de um serviço que 
muitas vezes nem existe na sede, agora estão cobrando ate no interior. Pede o 
apoio de seus colegas para que possa mudar essa situação. Cita também a 
questão das estradas, que liga Lagoa da Serra a barra do Sitiá e diz que esta de 
se fazer vergonha. Diz que no decorrer da semana foi abordado por alguns alunos 
da região do Rinaré, que falaram sobre a questão do transporte escolar, no qual 
tem faltado bastante e prejudicado os alunos. Diz que o ano já esta quase ao final, 
mas pede a ajuda da comissão da educação que busquem por um transporte bom 
e que esteja a disposição para estes alunos no próximo ano. Fala também sobre o 
transporte da saúde que leva os pacientes para Fortaleza, diz que a situação 
continua a mesma, ou até pior. Relata que as reclamações são frequentes, 
causando assim grande insatisfação para a população. Diz que precisa ser tomado 
uma providencia e a situação ser mudada o mais rápido possível. Ainda em seu 
discurso, retoma um assunto no qual já havia citado na sessão anterior. que foi a 
questão do segundo ano no nosso município sem o garantia safra. Diz que 
recebeu uma justificativa de um de seus colegas vereadores que o município não 
ia ter direito ao mesmo porque foi provado e comprovado que a safra de Banabuiú 
foi acima de 50%. E diz que ao mesmo tempo, no ministério do desenvolvimento 
agrário diz: portaria autoriza pagamento do garantia safra em apenas 7 municípios 
cearenses. E diz que um deles é Banabuiú. Com isso, diz que se deve ter cuidado 
ao receber noticias de pessoas que fazem parte da administração. Porque muitas 
vezes é dito coisas que não condiz com a verdade. Finaliza seu discurso falando 
sobre o que também já foi citado em relação a  eleição para eleger o novo 
presidente desta casa. E diz que espera que o mesmo venha com maior 
autonomia e que possa caminhar bem os trabalhos desta casa. Inicia com a 
palavra o vereador Antônio Bastos de lima dizendo que na administração 
passada, no garantia safra se trabalhavam 1.400 pessoas e que nessa diminuiu 
para 800. Diz que como todos podem ver, o da região central saiu para três 
municípios, que foram, Banabuiú, Piquet Carneiro e Mombaça. E que com isso só 
prova a competência do secretario de agricultura e do Sr. prefeito. Diz que já esta 
com 10 anos e que até hoje nenhum agricultor foi prejudicado. Diz que recebe 
muitos pedidos para retirada de lama em alguns locais. Explica que tem poucas 
maquinas mas que as poucos vão realizando. Cita também a maquina da coger, 
dizendo que a mesma passou dez dias no município há poucos dias e que ele e  
seus colegas vereadores Gilson Fernandes e Daniel Bandeira foram de encontro 
ao presidente e a mesma esta vindo passar mais dez dias para realizar trabalhos  
no nosso município. Cita também a questão da demissão de contratados que 
acontece aos finais de ano, e fala que não entende quando ouve reclamações 
sobre este assunto. Pois em gestões passada isso sempre existiu. Fala um pouco 
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sobre a iluminação publica e diz que já foram colocadas em algumas localidades 
como: Jurema, Quinine Poro, Governo entre outras. Finaliza dizendo que sempre 
vem a esta casa informado e repassa apenas verdades para a população. Inicia 
com a palavra o vereador Thiago de Sousa Oliveira dizendo que como vereador 
deste município, não pode deixar de estar cobrando do poder executivo e das 
secretarias do nosso município. Diz que pede mais uma vez que seja feita alguma 
ação em relação a ponte do barro branco. Pois é uma estrada de grande 
movimentação e importância para este município. Diz que há alguns dias a 
população ficou sem poder trafegar na mesma. Fala também sobre a maquina que 
vinha trabalhando nas estradas das regiões e questiona onde esta a mesma. Pois 
começou fazendo a entrada do Governo e sumiu em seguida, deixando grande 
parte por terminar. Ainda em seu discurso, faz mais uma cobrança, pedindo que 
seja feito uma guarita  na comunidade da Brasília e Vila dos Marianos para que os 
alunos possam esperar o transporte escolar na sombra ou até mesmo se proteger 
das chuvas nesse período de inverno. Diz que a mesma é uma ação pequena mas 
de grande importância. Fala também de outro problema no qual vem se arrastando 
durante bastante tempo, que são os esgotos da rua por trás da prefeitura. Diz que 
a situação encontrasse horrível e pede para que seja investido um recurso, 
resolvendo assim aquele problema. Fala também em relação ao seguro safra que 
as pessoas que estão inseridas por terem feito sua parte, são beneficiadas e tem 
direito, logo vão estar recebendo. Finaliza dizendo que esta aqui a disposição da 
população. Inicia com a palavra o vereador Daniel Bandeira Lima dizendo que 
escuta atentamente o discurso de seus colegas vereadores e ver muitos deles 
indignados com certa razão por algumas coisas do município. Diz que muitas 
vezes os vereadores são julgados pela população por não fazerem nada, mas 
afirma que sempre estão procurando trabalhar em busca de melhorias, mas que 
quem tem o poder de fazer e desfazer é o Sr. prefeito. Cita a questão da 
passagem molhada no qual foi tido problemas no ano passado, diz que o seu 
colega vereador Thiago se empenhou naquela região, levando maquinas 
juntamente com sua equipe para salvar a situação. Diz que tem que haver um 
compromisso e enviar a secretaria de obras para a região.  Fala também sobre o 
que foi citado pelo seu colega vereador Jeovane onde disse que muitos dos 
requerimentos enviados não se obtém respostas. Fala que tem que rever esta 
situação e que os vereadores desta casa precisam de uma resposta para os 
mesmos. E diz que ou resolve os problemas que há no município ou fala a verdade 
para a população. Fala também sobre o que seus colegas questionaram, em 
relação as estradas do município.  diz que o ano já esta acabando e em varias 
regiões ainda não foram raspadas, como: região da Valença, boqueirão, B’água, 
tanquinhos e entre outras. Diz que tudo isso é falta de planejamento. Ressalta que 
muita coisa já foi feita, mas que precisa de mais compromisso. Inicia com a palavra 
o vereador Joaquim Eudo Nunes dizendo que concorda com as palavras do seu  
colega vereador Daniel Bandeira quando diz que falta planejamento na 
administração.  Diz que a mesma precisa colocar os pés no chão para que possa 
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dar rumo aos trabalhos. Diz que se um município for administrado sozinho sem 
sequer ouvir uma opinião dos colegas vereadores, ele não vai para frente. Cita 
também o problema da passagem molhada do Barro Branco, onde diz que não 
havia necessidade de estar sendo cobrada pelos vereadores, pois o Sr. prefeito 
Edinho Nobre sabe melhor que ninguém da situação da mesma. Diz que sabe da 
luta e o quanto o Sr. prefeito já tem feito, mas que em muitas partes ele deixa a 
desejar. Fala um pouco sobre a questão do matadouro e diz que é inadmissível a 
situação em que o mesmo se encontra, pois há cinco anos esta parado e não se 
toma solução alguma. Cita também o mercado publico, dizendo que faz vergonha 
o estado em que se encontra. Fala em relação ao transporte que leva os pacientes 
para fazer os exames e diz que é um absurdo que o transporte viva indisponível, 
prejudicando a população no qual precisa bastante. Finaliza pedindo ao Sr. prefeito 
que procure escutar mais para que as melhorias possam vir. Inicia com a palavra o 
vereador/presidente Gilson Fernandes da Silva  comunicando a população que 
esteve na reunião da COHGER em Morada Nova, juntamente com seus colegas 
vereadores Antonio Bastos e Daniel Bandeira. Em nome da câmara de 
Banabuiú e todos os vereadores, foi pedido mais dez horas da maquina para 
nossa região e que já foi feito a divisão das localidades em que trabalhará, 
tentando assim ajudar a todos. Fala em relação ao que foi citado pelo seu colega 
vereador Thiago, sobre o pedido da guarita. Diz que já fez diversos requerimentos 
pedindo e que farão novamente até ser resolvido. Fala também em relação ao 
esgoto da vila Calos Lopes dizendo que já tem 500 mil para fazer a parte de trás e 
que será feito nesse ano que esta chegando. Fala que em relação aos 
requerimentos que não obtiveram respostas, precisa melhorar, diz que a acessória 
do Sr. prefeito precisa dar satisfação quanto aos mesmos. Cita a iluminação 
publica, dizendo que não entende o que acontece. Pois quando deu entrada com 
um projeto nesta casa para extinguir a iluminação publica, alguns vereadores 
votaram contra e hoje estão cobrando. Em relação as obras paradas, diz que tem 
sim muito dinheiro em caixa para dar inicio, mas que antes disso, as mesmas 
precisam se adequar a lei. Conclui seu discurso dizendo que não sabe se será o 
próximo presidente, mas que enquanto foi, mostrou seriedade e clareza. Diz que 
as contas desta casa estão limpas e que enquanto pode, ajudou a quem precisou 
independente de lado partidário. O presidente agradeceu a presença de todos, não 
havendo mais nada a ser tratado o presidente encerrou a sessão e marcando uma 
outra sessão ordinária para o dia 21 de Dezembro de 2018.  Eu Thiago de Sousa  
Oliveira, elaborei a presente ata que depois de lida e aprovada será assinada 
pelos vereadores presentes. 

 


